

ФЕВРАЛЬ

9

Вторник
1937 год
№ 14 (617)
Цена 5 коп.

807937
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский курс

ОРГАН

Толкинского РК ВКП(б)
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибиря

— ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МЛАДОЕ, НЕЗНАКОМОЕ! (А. С. Пушкин).

ПРАЗДНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

100 лет отделяют нас от безвременной смерти величайшего поэта Александра Сергеевича Пушкина. Он погиб одиночным и затравленным в неравной борьбе с самодержавием.

Пушкин был убит предстательством дворянской знати. Это убийство долго подготовлялось приближенными царя с его ведома и негласно согласия.

Борьба царя и его челяди против Пушкина не закончила смертью эта. Он и первый наводил на них страх и ненависть. Царское правительство не допустило народ проститься с убитым поэтом, испугавшись народного гнева и презрения к убийцам поэта. Царские жандармы, таясь как воры, увезли мертвое тело Пушкина из Петербурга.

После смерти поэта буржуазно-дворянское общество пыталось сделать его имя враждебным народу. Всячески скрывали от трудящихся все то, что Пушкин писал о народе.

В царской России почти до столетнего юбилея рождения Пушкина, т. е. до 1899 года, разрешались чтению в так называемых "народных" собраниях только: "Сказка о рыбаке и рыбке", "Полтава" и "Капитанская дочка". При этом последние два сочинения можно было читать только частично, в сокращенном виде. Так помещики, капиталисты и дворяне боялись прекрасных произведений Пушкина.

Только у нас, в стране социализма, советский народ соединяет Пушкину подлинную народную славу национального великого поэта народов Советской страны.

Неувядаемые произведения великого поэта доходят теперь до самых низов трудящихся масс. Число его читателей растет не по дням, а по часам. Скоро можно будет с большой уверенностью сказать: да, у нас нет ни одного человека, не знающего стихов Пушкина.

Проводимые сейчас дни памяти великого поэта еще более приближают его творчество к трудящимся. Помогут понять то время, в которое выросло творчество Пушкина.

Дни пушкинского юбилея народы великой и могучей советской страны проводят как праздник социалистической культуры. Это — генеральный смотр культурно-политических достижений, которых добился советский народ под руководством большевистской партии Ленина — "Коротель".

1837 г. — 1937 г.



К портрету Пушкина

С ним русская поэзия
Родилась.
Она живет и будет жить
Века.
В ней ярко и искусно
Отразились
Богатство, сила, гибкость
Языка.

А. Гулевич

КОЛХОЗНИКИ ЕДУТ НА СЕССИЮ АКАДЕМИИ С.-Х. НАУК

Заведующий хатой-лабораторией колхоза им. Урицкого комсомолец АЛЕКСЕЙ СЕНЧУРОВ и бригадир огородной бригады колхоза "Канаш" С. И. ВАСИЛЬЕВ нашего района получили приглашения от секции плодово-овощных культур Академии с.-х. наук им. Ленина принять участие в работах VI плenumа этой секции, открывающегося в г. Калуге 18 февраля.

Т. Сенчуро и Васильев готовятся сейчас к выезду на сессию. Они отбирают экспонаты.

О ЧЕМ Я РАССКАЖУ АКАДЕМИКАМ

В 1936 году огородная бригада колхоза им. Урицкого получила обильный урожай овощей. Яровизированный картофель дал 400 центнеров с га. Вес отдельных экспонатов достигает 1 кг. 700 грамм. Участки яровизированного картофеля дали с гектара по 300 центнеров. Урожайность кормовой брюквы составляет с га 1000 центнеров, вес отдельных экспонатов 6—7 кг.

Столовой свеклы с гектара получено по 350 центнеров. Вес отдельных экспонатов до 5 килограммов. Морковь дала по 400 центнеров с га, причем отдельные морковки весят до двух килограммов. Морковь, на редкость, вкусная, сочная и сладкая, сорта

ты, готовят фотоснимки, подводят результаты своей годовой работы, собираются поделиться на сессии своим опытом борьбы за обильный урожай овощных культур.

Тов. Васильев добился урожая капусты с гектара по 728 центнеров. Обильный урожай и другая Фовощей.

Об урожае в колхозе им. Урицкого рассказывает ниже в своем письме т. Сенчуро.

Этого высокого урожая смогли мы добиться при правильной расстановке сил, своевременной и оточной обработке почвы и выполнении агротехнических правил. Значительная часть участка была удобрена навозом.

В этой бригаде, не покладая рук, работали следующие колхозники и колхозницы: Гапеева Варвара, Петракова Анна, Завьялова Надежда, Лищинских Анна, Новоселова Секленья, Новоселова Матрена, Ковалчук Екатерина, Бабенко Акулина, Серых Михаил и Пануровский Савелий. Руководили бригадой Бабенко Екатерина и Бабенко Филиппа.

Сенчуро.

Пушкинские дни в Ципинском сельсовете

Подготовка к пушкинскому юбилею в селе Ципине началась еще с первых чисел января. Был составлен план проведения юбилея. На общих колхозных собраниях заслушивались доклады преподавателя НСШ Тимофеева о жизни и литературной деятельности великого писателя и поэта Пушкина.

30 января в колхозе "Ударник" был проведен пушкинский вечер. Учащиеся 7 класса и драматический избы-читальня сделили постановку пьесы "Одна комната". Учащиеся Кочурина А., Лукашина, Гишико продекламиро-

А. Д.

Пушкин и родина

Прекрасная и высокая мечта Пушкина о знакомстве с его произведениями всех народов "Руси великой" сбылась в наши дни. Социалистическая родина готовится к пушкинскому юбилею, как к величайшим общенародным торжествам.

Произведения (сочинения) Пушкина, написанные в мрачные годы николаевского времени, близки нам. Причины этого в глубокой народности сочинений Пушкина. В творчестве великого поэта отражены все стороны жизни страны, все группы тогдашнего населения описаны в его произведениях. Но, как лучший сын родины, как подлинный представитель народа, Пушкин не ограничивался только российскими рамками. Некоторые его произведения посвящены другим народам, другим странам, отражают общечеловеческие страсти, покзывают общие многие народы характеры ("Скупой рыцарь", "Пар ворвяя чумы", "Сцены из рыцарских времен" и т. д.)

Так могуч размах творчества Пушкина потому, что поэт был тесно связан с чаяниями народа, с народным творчеством, в котором нашел он нерушимую веру в силы своего народа и в грядущее преобразование своей родины.

Пушкин ненавидел Россию придворную, камер-юнкерскую, чиновную, дворянскую. Он безжалостно разоблачал ее в своих ранних стихах "Вольность", в стихах, посвященных деревне, в послании декабристам, в стихах "Евгения Онегина" и многих других своих произведениях. Он дал Го-

ту глубочайшие по силе ненависти к этой России мысли "Ревизора" и "Мертвых душ". Он писал об этой России же: "Чорт догадал меня родиться в России с душою и талантом".

Но другая Россия окружила плотной стеной гроб Пушкина и как прекрасное знамя несла сверкающие мозаичной силой стихи Пушкина. Это была та Россия, которую любил и для которой писал Пушкин. Это были те широкие народные массы, которые проснулись вместе с Пушкиным и которые теперь, став самыми передовыми народом мира, любят еще глубже и горячее своего лучшего поэта и говорят на том языке, который создал для них их Пушкин.

Товарищи, верь: взойдет она,
Звезда пленительного счастья,
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках сама власты,
Напишут наши имена!

Об этой счастливой, свободной родине мечтал Пушкин. Он видел себя участником борьбы с самовластием, борцом за далекое превосходительное счастье. И наша счастливая родина сохранила живой образ своего гения и живые его стихи как действенное орудие социалистической культуры.

И. Мартынов.

Включайтесь

В социалистическое соревнование колхозов за сталинский урожай

Открытое письмо колхозников колхоза „Канаш“
ко всем колхозникам и колхозницам
Топкинского района.

Следуя указаниям великого вождя народов тов. Сталина о производстве в ближайшие годы 7—8 миллиардов пудов зерна, колхоз „Канаш“ доился в 1936 году значительного повышения урожайности.

Мы получили в среднем по зерновым культурам 15 центнеров с га, это превышает больше чем в два раза урожай 1934-35 года.

В 1936 году на трудо день пришлось около 9 килограммов зерна, по два килограмма овощей и по 72 копейки деньгами. Колхоз продал кооперации 2000 центнеров, приобрел автомашину, почти все колхозники покупают добротную обувь, одежду, мануфактуру, велосипеды.

Наш колхоз выдвинут на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, которая будет проходить в июле текущего года. Мы считаем, что наши успехи не дают нам основания успокаиваться, а наоборот призывают еще лучше работать в предстоящем сельскохозяйственном году. И решили мы работать еще лучше. Всяли обязательство получить по зерновым урожаям в среднем не ниже как по 20 центнеров с га, а на участке в 25 га по 50 центнеров с га.

На этом участке будет у нас работать ефремовское звено высокой урожайности. В это звено вошли следующие лучшие люди нашего колхоза: земельник Марков Алексей, кандидат партии, его жена

Устинья, комсомольский организатор Димитров Михаил и его сестра Вера, лучший ударник колхоза Константинов Кузьма с женой Марией Игнатьевной и дочерью Надеждой Кузьминичной, а также две лучшие ударницы колхоза сестры Савельевны Евдокия и Анна.

На ефремовский участок мы уже вывезли 460 волов навоза, собрали полтонны золы, усиленно собирают птичий помет.

На опытный участок выделены самые лучшие земли. Во второй бригаде тов. Биноградова 15 гектаров будет посеяно по целине и 10 гектаров по многолетней залежи. Земли эти хорошо разработаны и всеподготовлены под зябь. Будет посажена на них чистосортная пшеница „Цезиум“.

У нас все колхозники изучают агротехнику и на основе ее применения мы уверены, что добьемся не бывалого урожая, выполним взятое обязательство. Обмолот мы уже давно закончили, семена засыпали полностью, сейчас семейной материал подрабатываем, доводим до нужной кондиции.

Заканчиваем ремонт плугов и сеялок, бороны уже отремонтированы.

Вызываем на социалистическое соревнование все колхозы Топкинского района на борьбу за сталинский урожай, на борьбу за устойчивые урожаи в наших колхозах.

По поручению колхозников Предколхоза Раскин, Парторг Павлов.

А. С. Пушкин и крестьянское движение

Пушкин не раз писал о крепостной деревне, крестьянских восстаниях. Пушкин не мог примириться с угнетением помещиками трудового крестьянства. Еще в ранних своих стихах, в стихотворении „Вольность“, написанном в 1817 г., Пушкин, обличая самодержавие, негодует и против крепостного права:

Увы! Куда ни брошу взор—
Везде бичи, везде железы,
Законов щебельный позор,
Неволи немощные слезы;
Везде неправедная власть
В сущенной мле пред
рассуждений
Восселя—рабства прозый гений

И славы роковая
страстъ.
В стихотворении „Деревня“ Пушкин любуется тихим уютом деревни, прелестю ее природы, трудолюбием крестьян, но вместе с тем он видит:

Везде невежества злой
стремленный позор.
Не видя слез, не внимая
стона,
На пащубу людей избранное судьбой,
Здесь барство дикое, без
чувства, без закона,
Присвоило себе насилие
стенной лозой
И труд, и собственность,
и время землемельца.
С поникшими головами, покоряется бичам,
Здесь рабство тощее
влечится по браздам
Неумолимого владельца.

После поражения декабристов царь Николай I, с всей жестокостью обрушился на передовых людей русского народа. Но Пушкин, несмотря на все

А. С. Пушкин и декабристы

14 декабря 1825 г. произошло в Петербурге восстание декабристов, которое царь Николай I подавил залпами картечи и виселицами. Пушкин, находившийся в ссылке, не принимал участия в восстании, но был связан с революционерами-декабристами тесной дружбой. Его стихи имели большое влияние на всех передовых людей России и зажигали народ.

Декабрист Штейнгель признавался на допросе Николаю I: „Кто из молодых людей, несколько образованных, не читал и не увлекался сочинениями Пушкина, дышащими свободой!“ В своих ранних стихотворениях „Вольность“, „Послание к Чаадаеву“, „Деревня“ Пушкин протестует против крепостничества. Он открыто зовет на борьбу с рабством и царским деспотизмом.

В этих стихотворениях, а также в очень острых политических кратких стихах против царя и его приближенных (Аракчеева, князя Голицына, архимандрита Фотия и других), Пушкин дал будущим де-

кабристам орудие агитации большой воспламеняющей силы. Произведения Пушкина, переписанные от руками картечи и виселицы, распространялись в столице и провинции, по военным частям среди передового офицерства того времени. Так они дошли в 1820 г. до самого Александра I, по словам которого „Пушкин наводнил Россию возмутительными стихами“. Сурое наказание грозило обрушиться на поэта. Только после просьбы влиятельных в то время писателей Карагина и Жуковского ссыпка в Сибирь или Соловецкий монастырь была заменена Пушкину высылкой из Петербурга на юг—в Екатеринослав.

С этого пора—с мая 1820 г.—и до последних дней жизни Пушкина тянутся годы ссылки или поднадзорного положения. На юге он теснее связывается с декабристами: Рылеевым, А. Бестужевым, Н. Тургеневым, В. Раевским, Пестелем. Здесь он пишет знаменитые стихотворения: „Кинжал“, „Послание к цензору“ и другие.

Пушкин не скрывал свое

государственное сочувствие к декабристам и после подавления их восстания. Так, в 1826 г. он писал князю Вяземскому: „Повешенные повешены, но каторга 120 друзей, братьев, товарищей—ужасна“.

Не пропадет эта скорбьный труд
И дум высокое стремление

писал поэт, обращаясь к сосланным в Сибирь на ка

торгу декабристам. Пушкин видел, что революция еще не имеет силы, что, наоборот, сила самодержавия еще огромна. Под гнетом обстоятельств Пушкин решил подчинить частично самодержавию в надежде, что оно будет служить народному благу. Эти надежды, конечно, были не осуществимы.

Пушкина ждало горькое разочарование. Царь и его приближенные пытались сделать из него холопа, но это было невозможно. Поняв это, самодержавие стало подвергать Пушкина преследованиям и гонениям, которые закончились трагической гибелью поэта.

Н. Аксенов.

Книги Пушкина на расхват

При черемичинской изб-читальне хорошая библиотека. В ней много художественной литературы. Есть „Поднятая целина“—Шолохова, „Как закалялась сталь“—Островского, „Что делать“—Чернышевского, поэмы и рассказы—Пушкина и другие.

Колхозники села Черемишино просят топкинский книгоцентр, как только появится в продаже роман Н. Островского „Рожденные бурей“, прислать его в черемичинскую библиотеку.

При изб-читальне организован шахматный клуб из 15 человек, руководит им Литвинов Михаил. Сейчас шахматисты готовятся к шахматному турниру, который на днях состоится. Победителю будет вручена премия.

Л. Шарикова.

Большой спрос на велосипеды

Как только стали появляться первые центнеры хлеба, проданного государству через кооперацию, хорошие колхозники начали кооперации много заявок на приобретение различных товаров.

Особенно большой спрос у наших колхозников на велосипеды. Королев, Старики, Беляков, Скибин и другие уже дали заявки. Кроме того многие колхозники приобретают хорошую посуду, мануфактуру и прочее.

Андронов

Строительство школ в крае

В текущем году учащиеся края получают тридцать новых прекрасно оборудованных школ на семьдесят тысяч мест. В Новосибирске будет выстроено 8 школ на восемьсот восемьдесят мест, школы строятся преимущественно в окраинных районах города; в Стальнске строятся две школы по восемьсот восемьдесят мест и одна из них на 400 мест.

В Кемерове и Прокопьевске вместе школьная площадь увеличивается на две тысячи пятьсот шестьдесят мест. В Томске будут выстроены две школы на 1280 мест. В Ойтот-Туре одна—на 400 мест.

Крупные районные центры края: Гурьевск, Салаир, Камень, Киселевка, Рубцовка, Татарск и Черепаново также строят у себя новые школы по 400 и 280 мест каждая. Затраты на школьное строительство в 1937 г. определяются в 17,637,000 р. Сдать школы в эксплуатацию предполагается к началу нового учебного года.

(Запись ТАСС).

питанской дочке“ особо сочувственно нарисован Пушкиным образ вождя крестьянского восстания Е. Пугачева. Он смел, свободолюбив, великолдушен, бескорыстен. Пугачев неграмотен, но обогащен жизненным опытом и имеет ясный ум, быструю сообразительность и умение руководить недостаточно обученной военному делу народной армией, заражая ее личной храбростью и геройством.

Пушкин—великий и любимый русский народный поэт. Народ—победитель любит и ценит, как никто прежде, своего великого певца за его свободолюбивые стихи, за незабываемые народные характеры, живые и красочно изображенные им, за симпатии к вождям крестьянских восстаний, за открытие богатейшей сокровищницы русского языка.

Г. Силкин.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Памяти А. С. Пушкина

Прошло сто лет со дня твоей кончины,
Когда злодейский пистолет
Того, кто к нам в страну пришел с
чужбины,
Закрыл уста твои на век.

Уж не поет великий гений мира.
В январский день, в тот скорбный час,
Твоя замолкла пламеная лира,
Огонь в груди певца угас.

Твои враги тот выстрел направляли
За то, что ты их обличал.
Безумные напрасно ликовали:
Поэт погиб, но он не замолчал...

Прошло сто лет. Мечты твои сбылись.
Страны родной уж не узнать.
Давно вней цепи рабства порвались,
Презренная погибла знать.

Не скора личная, о нет,
Вражду с Дантеем породила —
Ядром смертельный пистолет
Само дворянство зарядило.

Весь высший свет как никогда
Был полон злобы и презренья,
Поэт подвергнут был всегда
Бездушной травле и гоненьям.
Он зло смеялся в свой черед,
И острота его сатиры
Пронзала, не щадя господ.

И назовет меня всяк сущий
вней языка... А. С. Пушкин.

Под руководством партии великой
Россия воспирала от сна,
И над страной отсталой, полудикой
Заря желанная взошла.

Народы все в Союзе нашем славном
Свободно, счастливо живут,
О Сталине любимом и желанном
На разных языках поют...

Хранят у нас мозолистые руки
Литературу старины
Твой, поэт, все пламенные строки
Так дороги и милы для страны.

Тебя страна родная почитает,
Твойстихи здесь каждый дом
Всегда с любовью, с гордостью читает
На языке своем родном.

БУРЛАКОВ В. С.

Кто убил

Круша устой гнилого мира.
Однако же рокова судьба:
Реакционное дворянство,
Увидев в Пушкине врага,
Бесясь, решилось на тиранство.
Дантес лишь волю выполнял

И был оружием послушным
Он в миг предательски нажал
Курок в безумии бездущном.

А. Гулевич.

Повадилась лиса в курятник

(Посвящается советскому суду
ну „Комсомол“, потопленному
испанскими фашистами)

И „Смидович“ в свой порт угнали,
И скорбь и гнев в стране идет.
Готовы мышцы для удара —
Враги презренные, вас,
Вас ждет заслуженная кара!

До боли тронутый народ
Способен превратить вас в тесто,
Тогда история снесет
Пиратов в свалочное место!

А. Гулевич.

„ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН“

Роман в стихах „Евгений Онегин“ является одним из главных произведений Пушкина. Поэт писал его ряд лет — с 1823 по 1831 г.

„Евгений Онегин“ — люби мое произведение трудящихся Советского союза. Его читают, декламируют, кружки самодеятельности ставят его в колхозных клубах и театрах, многие стихи его стали пословицами и поговорками.

За что же трудящиеся так любят это сочинение? За то, что оно высокохудожественное, за то, что оно правильно изображает жизнь, показывает ее такой, какой она была. Крепостническое хозяйство в то время уже начинало разваливаться, и Пушкин ярко описал это. На балу Ларином приезжает помещик „Гвоздин, хозяин превосходный, владелец нищих мужиков“. Мать Тани — Лари на жалуется на то, что „до ходу мало“. После смерти отца „Перед Онегиным собрался зачмодавцев жадный шолк“. Все это говорит об

обнищании имений, которые держались на крепостном труде.

Передовые люди из дво рянства, а таким человеком выведен Евгений Онегин, видели, что крепостное право задерживает развитие

хозяйства страны. Они видели также бесчеловечное, зверское отношение к кре

постным и были против все го этого. Евгений Онегин в своем имении „ярем (тяго ты) барщины (даровой при

нудительный труд крестьян в хозяйстве помещика при крепостном праве) стариной оброком легким заменил“.

Пушкин высмеял жадность, ничтожность и мелочность помещиков:

В саду служанки, на

рядах,
Сбирали люду в кустах

И хором по наказу пели
(Наказ, основанный на

том,

Чтоб барской люды

тайком

Уста лукавые не ели,

И пеньем были заняты...).

Описание пустоты и нич

тожества жизни помещиков

видны в изображении дере венского старожила, дяди Евгения Онегина, который „лет сорок с ключницей бра нился, в окно смотрел и мух давил“.

Пушкин высмеял невежество помещиков, их некультурность. Он показал, что помещиков интересует не просвещение, а балы, пустое времязпровождение, безделье. Чтобы блеснуть на этих балах, обязательно нужно было знать французский язык. Незнание этого языка считалось позором. А там, будь ты хоть глуп цом, до этого нет никому никакого дела.

Одна из великих заслуг Пушкина в том, что он выс тушил против этих обычаяв, показал красочность народного русского языка, широко ввел его в русскую литературу.

Если даже в городе куль тура была на низком уров не, то в деревне было еще хуже. Не говоря уже о по головно неграмотных кре постных крестьянах, даже многие помещики были со вершенно некультурны и не читали книг. Так, Ларин, отец Тани, книги „по

Инструкции-загадки

Однажды ранним морозным утром в квартире Борового раздается телефонный звонок. Он настойчиво повторяется.

— Да, Боровой, — кричит зав. района. — Чего угодно?

Выполнено? Хорошо!.. Какие часы? Куда переданы?..

Русскому языку и арифметике... Странно... Да, да.

Хорошо, — закончил он громким голосом и блики ужаса пробежали по его лицу. Но не успел он отойти от трубки, как его снова стали по очереди вызывать директора Лукошинской, Цишинской, Зарубинской и др. неполных средних и начальных школ и сообщать о том, что все часы передали русскому языку и арифметике.

— Что за наваждение, — прошел Боровой, — неужели Наркомпрос отменил преподавание географии, естествознания, труда?..

В комнате яростно раздавались звонки телефона. Растревавшийся зав. района то надевал, то снимал очки в роговой оправе.

Наконец, не обращая внимания на звонки телефонов, он опрометью побежал в районо.

Но пока он бежит, тол-

кая прохожих, мы спешим успокоить папаш и мамаш. Наркомпрос таких указаний не давал, эти труды работников токсинского района. В их директиве от 15 января с. г. читаются:

На основании распоряжения НКП приказывается во втором полугодии часы 3—4 классов передать русскому языку и арифметике.

За Зав. район — Лутай. Секретарь — Колодяжная.

Какие часы инструктор района Лутай и секретарь Колодяжная передают русскому языку и арифметике, трудно понять. Может, ходики завода „Точное время“, показывающие его не всегда точно, может — карманные.

Во всяком случае, это не важно. Дело, как говорится, не в форме, а в содержании. Дело в том, что любые часы показывают, что давно уже прошло время писать такие неграмотные инструкции и особенно таким культурным учреждениям, как отдел народного образования.

Иногнито.

Потомки великого русского поэта

В Советском союзе сейчас насчитываются 34 потомка великого русского поэта А. С. Пушкина.

В Москве живут внуки поэта Григорий Александрovich Пушкин, Анна Александровна Пушкина. Григорий Александрович, несмотря на свой возраст — 69 лет, работает во всесоюзной библиотеке, Анна Александровна получает государственную пенсию.

Третья внучка поэта — 74-летняя Мария Александровна Быкова живет в Полтаве, где выросли правнуки и правнучки великого поэта. Среди них — правнучка Пушкина Софья Николаевна Даменовская, которая уже много лет работает воспитательницей в детях.

читал пустой игрушкой, не читая их никогда.

Как результат некультурности, темноты Пушкин показал в „Евгении Онегине“, что в деревне не только среди крестьян, но и среди помещиков были суеверные люди, которые верили в чертей, в разных духов, в син. Тая — этот правдивый образ русской женщины — тоже гадала в крещенский вечер, искала в гадательной книге истолкования своих снов.

Вместе с этим в „Евгении Онегине“ широко показаны старые законы и обычай. Няню Тани выдали силой замуж, когда ей было 13 лет, а ее жениху.

Все было и того меньше. Танию тоже вынудили выйти замуж по расчету за генерала. Женщина была бесправной, с нею никто не считался. Вот почему, когда Пушкин изображает Танию умной, рассудительной, созидающей свое человеческое достоинство женщиной (особенно это показано в конце романа), он выражает свое несогласие с таким отношением к ней и вообще с таким отношением к женщинам.

В „Евгении Онегине“ Пушкин показал народу всю ничтожность, дикость Пустяковых, Буяновых и других помещиков, которые при всей их ничтожности, пользуясь своей властью, угнетали народ, давили таланты и все педагогическое, что выходило из этого народа.

В „Евгении Онегине“ мы находим политические мысли, но они даны в прикрытой форме. Возьмем такое двоесмыслие:

Там некогда шла я и я:
Но сведен север для меня.

Это — намек на высылку Пушкина из тогдашнего Петербурга за еговольно любившие стихотворения.

„Евгений Онегин“ нам дорог и тем, что в нем глубоко показаны человеческие переживания: любовь, радость, печаль.

Вот почему великий русский критик Белинский совершил правильно считал «Евгения Онегина» все сторонней картиной тогдашней русской жизни и в высшей степени народным произведением».

М. Соколовский.

Приговор суда выразил волю всего советского народа

Сообщение о приговоре над бандой озверевших агентов фашизма, верных псов Муды Троцкого, встреченное трудящимися края единодушным одобрением.

— Приговор суда выразил волю всего советского народа, требовавшего наказать, сурово наказать подлых предателей родины, — говорят выступающие на собраниях, на проходящих многолюдных митингах — в городах и колхозах.

Рабочие новосибирского завода Сибмашстроя в революции заявляют:

— Пусть знают враги на рода, что Сталин принадлежит народу и что народ беспощадно расправится с каждым, кто посягает хотя бы на один волос на шею вождя, великого теоретика, полковедца, пламенного революционера. Нет и ве будет пощады тем, кто осмелится посягнуть на нашу ленинско-сталинскую родину, на ее партию, на наше советское правительство.

Рабочие Кемеровского коксохимического завода пи-

шут: «Враги получили по заслугам. Но контрреволюционеры-предатели посажены на скамью подсудимых еще не все. Мы требуем быстрейшего расследования предательской работы правых отщепенцев Бухарина, Рыкова, Угланова и предания их к суду».

Они берут обязательство в ответ на вылазку контрреволюционной гадины выполнить годовой производственный план к 20 годовщине Октябрьской революции.

— Приговор над троцкистской бандой мы считаем совершенно правильным. В ответ на вылазку врагов еще теснее сплотимся во круг партии Ленина-Сталина, будем идти впередовых рядах борцов за дальнейшие победы коммунизма, — говорят в своей революции колхозники дальнего орятского колхоза им. Эйхе Усть-Коксинского района. Аналогичные резолюции принимаются на всех митингах и собраниях во всех городах и колхозах края.

(ЗАПСИБТАСС).

Суд решил правильно

Мы, участники конференции пайщиков глубокинского сельпо, с удовлетворением прослушали сообщение о приговоре Верховного суда по делу врагов народа из троцкистского антисоветского центра.

Приговор суда целиком и полностью одобряем. На страх внутренним и международным врагам будем крепить мощь нашей Красной армии, нашу промыш-

ленность и транспорт, культуру и зажиточную жизнь.

Еще шире развернем подготовку к весенне-посевной кампании, чтобы обеспечить выполнение сталинского лозунга о ежегодном получении 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Воронков, Ротов, Завьялов, Глушнов, Боровиков.

Нет пощады подлым убийцам

Мы, педагоги школы № 3, с большим вниманием следили за процессом над подлыми негодяями, которые хотели нарушить нашу мирную жизнь, хотели ослабить мощь нашей любимой родины.

Приговор, вынесенный Верховным судом, самый справедливый, другого не могло и быть. Коллектив школы еще крепче сплотится вокруг партии Ленина — Сталина и будет бдительным на всех участках своей работы.

Ливенцева, Швайковская, Шахова, Магницкая, Белорусова, Марьина.

Сообщение о разоблачении троцкистской контрреволюционной банды Пятакова, Сокольникова, Радека и других изменников нашей социалистической родины вызывает глубокий гнев и негодование к тем, кто хотел нарушить нашу радостную и счастливую жизнь.

Мы, рабочие Трещевского молмасосовхоза № 170, просим советский суд беспощадно расправиться с предателями из блока правых — Бухарином, Рыковым и другими.

По поручению от рабочего коллектива: Евдокии В. Щербаков.

Драмкружок деревни Черемичкино

Драмкружок при Черемичкинской избе-читальне состоят из семи активных ребят и девушки колхоза «Пролетарская победа». Руководит кружком избачка Кочнев. За последние 4 месяца кружком поставлено 7 пьес: «Призыв», «Домой», «Просчитался», «Батрак», «Ясный день», «Пустынские дела» и «Предложение».

Из этих пьес колхозникам лучше всех понравилась поста

леров» и «Сознание». На постановках всегда очень много народа.

На вырученные деньги от постановок кружок приобрел хороший гарнитур, парики, лак, новые пьесы и прочее.

К весеннему сезу 1937 года кружковцы организуют амтбригаду и устраивают передвижную сцену для обезлюдивания полеводческих бригад. Сейчас кружком готовятся постановки пьесы «Свадьба».

С начала зимы Черемичкинский драмкружок сделал пять выездов в соседние колхозы: показал пьесы «Просчитался», «Нацмен», «Комбайн», «Зем-

Спасибо товарищу Сталину!

Выношу большую благодарность партии и правительству, любимому вождю народов тов. Сталину за повседневную заботу о женщине-матери, за новый декрет о помощи многосемейным.

Вот я имею семерых детей. И мне даже не верилось как-то сначала, что получу я такую большую поддержку от правительства. Ведь подумать только, целых две тысячи рублей. Как же, думаю, ведь нас, таких матерей, много, где же всем столько денег набраться. Послала заявление в Крайисполком, а сама все сомневалась, как же, думала, вырешат, или не вырешат? Но вот 5 февраля получила радостное известие, а 7 февраля уже полностью деньги получила.

Я не нахожу слов выразить свою радость. Спасибо, родной товарищ Сталин, за счастливую жизнь, спасибо от меня и от моих детей.

Орлова Е. И.

В колхозе увидел я

светлую жизнь

Сталинская Конституция дала мне счастливую жизнь, как равноправному гражданину нашей социалистической родины, — заявляет колхозник с-х артели им. Калинина Жуков Кирилл Антипович.

Мне сейчас 60 лет. В семье у нас дают трудоспособных. Я да дочь Дуся. С ней мы заработали за 1936 год 640 трудодней. На эти трудодни получили авансом хлеба уже 125 пудов. Хлеба этого нам и за три года не поесть. Кроме того я продал кооперации 6 центнеров. Думаю привести железнную кривь, часы, ботинки своей старушки, а дочерям нарядные платы. Жену я теперь богато, имею свой дом, корову, два подтелка, 4 овцы.

Расскажу, как жил до колхоза. До 1925 года братил. Ничего не имел, кроме пары рук. Потом 6 лет пас овец. В 1935 г. вступил в колхоз и только тут я увидел светлую жизнь.

Антропов.

ПРИМИТЕ МЕРЫ

Уймите хулигана

Дурнопьянова

Механик совхоза № 317 Дурнопьянов Григорий дал заказ на запасные части к тракторам на 8000 руб., но оказывается, что он заказал не те части, которые нужны для тракторов, и ремонт теперь приостановился, вынужден только один трактор.

Шофер вот уже 20 дней спрашивается работу у Дурнопьянова, но им ничего путного не говорит и шофер слоняется без дела.

Кроме всего этого Дурнопьянов ведет себя вызывающе, занимается хулиганством и пьянством. Под новый год собрал шайку хулиганов и хотел избить старшего Сухгалтера Дубровина. Когда это сделать не удалось, они напали на его жену, нанесли ей удары, а затем еще избили одного рабочего. Комсомолец.

Губят семена

Кладовщик Сайчук колхоза «КИМ» Чилинского с-совета свалил семенное зерно в конюшню. Там на него на несло много снегу, зерно портится, мало того, ежедневно сотни птиц, а изредка и свиньи прикладываются к этому хлебу. А хлеба здесь не мало, одной пшеницы 12 тонн, да гречихи 6.

Правление колхоза все это видит, но о том, чтобы прибрать хлеб в амбары, не заботится. Колхозники.

Больше отдыхают, чем работают

Центральная глубокинского сельпо редко бывает открыта. Колхозники придут, по тоят, постоят у дверей и уходят ни с чем.

Продавец Концевой, когда пойдет на обед, так ходит не менее 4 часов и возвращается поздно вечером. Придет, ставни закроет и обратно отправляется.

Редко в этом сельпо можно купить печенный хлеб. Если когда-либо испекут, то хлеб очень плохого качества. Руководители сельпо в устранении этих безобразий никаких мер не принимают. Н. Сухих.

ДЕРЖАТЕЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ, НЕ ОБМЕНЯВШИЕ ОБЛИГАЦИИ ПРЕЖНИХ ЗАЙМОВ НА ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА «ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ», СПЕШИТЕ ОБМЕНЯТЬ

Обмен производится в райберкассе с 9 часов до 15 часов 30 минут ежедневно.

Держатели госзаймов, сдавшие свои облигации на хранение в сберегательные кассы, обменивают их на облигации нового займа при личной явке в сберегательную кассу.

При невозможности личной явки необходимо послать в сберегательную кассу письменное заявление с указанием, на какие облигации нового займа должны быть обменены его облигации прежних займов.

Вместе с заявлением держатель облигаций обязан выслать (открытым пакетом) выданное ему ранее сберегательной кассой сохранено-ссудное свидетельство, без которого сберегательная касса обмен не производит. Держатели облигаций должны помнить, что облигации прежних займов, не обмененные до 1 сентября 1937 года, теряют с этого срока свою силу и обмену не подлежат.

Райберкасса.

КОЛЮЧИЕ СТРОКИ

Кооперативные крысы

Председатель О-Гриевского сельпо Устьянцев приехал недавно для продажи свежую мороженную рыбу. Пайщики очень обрадовались. Наконец-то рыбы отведаем. Но когда пришли в лавку за рыбой, то там оказались одни муляти, вся крупная рыба, хотя она и в замороженном виде, куда то ушла.

Через некоторое время выяснилось ее таинственное исчезновение. Как только на кооперативный двор привезли эту рыбу, набежали двуногие кооперативные крысы и растащили ее по своим нормам. Во главе этих крыс были председатель сельпо Устьянцев, продавец Петров, заготовитель Семашков, Тимофеев и другие.

Надо бы райпотребсоюзу позаботиться послать в О-Гриеву капканы для ловли этих крыс.

Шило.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

• По опубликованной заметке, помещенной в газете «Ленинский путь» № 6 от 15 января под заголовком «Преступное отношение к колхозному доброму», факт подтвержден. Допущенное инсайдерами хлеба на сушилке колхоза им. Крупской в количестве 4 центнеров отнесен за счет виновного.

Прокурор Максимов.

• По неопубликованной заметке под заголовком «О мельнице и мельнике» факт подтвержден, мельник колхоза «Путь к социализму» Альберт Александр с работы снят и ревизионной комиссией предложен провести рецензию.

Член президиума сельсовета Абрамов.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ

В колхозе «Красная поляна», Зарубинского сельсовета,

ПРОДАЮТСЯ:

ПАСЕКА В 50 УЛЬЕВ, жеребец-производитель породы «битюк», бык-производитель.

Правление.